

Súd: Okresný súd Trnava  
Spisová značka: 104Nt/2/2023  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 2123011977  
Dátum vydania rozhodnutia: 26. 06. 2023  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Peter Vrbjar  
ECLI: ECLI:SK:OSTT:2023:2123011977.1

## Uznesenie

Okresný súd Trnava samosudcom JUDr. Petrom Vrbjarom, v trestnej veci odsúdeného P. T. pre zločin nedovolenej výroby omamných a psychotropných látok, jedov alebo prekurzorov, ich držania a obchodovania s nimi podľa § 172 odsek 1, odsek 2 Trestného zákona, o návrhu riaditeľa ÚVTOS Hrnčiarovce nad Parnou na prepustenie odsúdeného z ochranného protitoxikomanického liečenia ambulantnou formou, dňa 26. júna 2023, takto

### rozhodol:

Podľa § 448 odsek 1 Trestného poriadku s poukazom na ustanovenie § 74 odsek 2 Trestného zákona sa P. T., nar. XX. V. XXXX v J., trvale bytom J. - O., t. č. v ÚVTOS Hrnčiarovce nad Parnou, p r e p ú š ť a z ochranného protitoxikomanického liečenia ambulantnou formou, ktoré mu bolo uložené rozsudkom Okresného súdu Bratislava I z 18. mája 2022, sp. zn. 1T/19/2022, právoplatným 18. mája 2022.

### odôvodnenie:

Rozsudkom Okresného súdu Bratislava I z 18. mája 2022, sp. zn. 1T/19/2022, právoplatným 18. mája 2022 bol P.Š. T. uznaný za vinného zo zločinu nedovolenej výroby omamných a psychotropných látok, jedov alebo prekurzorov, ich držania a obchodovania s nimi podľa § 172 odsek 1, odsek 2 Trestného zákona a bol mu uložený trest odňatia slobody vo výmere 4 (štyri) roky a 6 (šesť) mesiacov so zaradením na výkon trestu odňatia slobody do ústavu na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia. Súd mu zároveň uložil ochranné protitoxikomanické liečenie ambulantnou formou.

Dňa 7. júna 2023 bol Okresnému súdu Trnava doručený návrh riaditeľa ÚVTOS Hrnčiarovce nad Parnou na prepustenie odsúdeného z ochranného protitoxikomanického liečenia ambulantnou formou. V návrhu uviedol, že poskytnutá liečba splnila svoj účel, a preto odporúča menovaného z ochranného liečby prepustiť a ďalšiu liečbu ponechať na jeho dobrovoľnosti. Spolu s návrhom bola súdu predložená lekárska správa z 2. júna 2023.

V lekárskej správe z 2. júna 2023 sa uvádza, že pacient bol prijatý na Úsek ochranných liečení Zdravotníckeho zariadenia v ÚVTOS za účelom ochranného protitoxikomanického liečenia ambulantnou formou. Adaptácia na prostredie liečby prebehla bezproblémovo. Liečebný režim dodržiaval, svoje povinnosti vyplývajúce z neho si plnil aj nad ich bežný rámec, za čo bol disciplinárne odmenený. V rámci skupinových aktivít všeobecne bol aktívnym a iniciatívnym členom, čo vychádza najmä z jeho spoločenskosti a nekonfliktnej povahy. Na terapeutických sedeniach si udržiaval určitý odstup a väčšiu formálnosť. Nepúšťal sa do intímnejších a osobnejších tém. Vo vzťahu k závislosti si udržiaval nevyhradený postoj. Na verbálnej úrovni prejavoval záujem o neužívanie pervitínu, avšak nie o celkovú abstinenciu. V závere liečby pôsobil jeho prístup rozvážnejšie. V rámci liečby bol edukovaný o problematike závislostí, škodlivosti a dopadoch užívania drog, o zásadách abstinencie a doliečovacieho procesu. Bol zároveň konfrontovaný s jeho postojmi a tendenciou zľahčovať či racionalizovať svoje správanie v súvislosti so závislosťou a motivovaný k zmene už spomínaných postojov a hodnôt. Pacient absolvoval štandardné terapeutické aktivity pre liečbu závislostí (komunita, skupinová a individuálna psychoterapia, didaktoterapia, sociálno-komunikačný výcvik,

relax, biblioterapia, arteterapia, dramaterapia a ergoterapia). Priebeh liečby je nekomplikovaný a bezproblémový. Spolupracoval, bol aktívnym členom, povinnosti vyplývajúce z liečby si plnil nad rámec, k závislosti kritický, motivovaný k zmene životného štýlu a abstinencii. Stav menovaného možno považovať za kompenzovaný.

V závere správy ošetrojúci lekár konštatuje, že poskytovaná liečba aktuálne splnila svoj účel, preto navrhuje P. T. z ochrannej protitoxikomanickej liečby prepustiť.

Podľa § 448 odsek 1 Trestného poriadku, o prepustení z ochranného liečenia alebo o jeho ukončení rozhodne na návrh prokurátora, obvineného alebo liečebného zariadenia alebo aj bez takého návrhu predseda senátu súdu, v ktorého obvode sa ochranné liečenia vykonáva; ak rozhoduje na návrh, rozhodne najneskôr do 30 dní od doručenia návrhu súdu.

Podľa § 74 odsek 2 Trestného zákona, ochranné liečenie potrvá, kým to vyžaduje jeho účel. Trvanie ochranného liečenia uloženého páchatelovi, ktorý užíva návykovú látku a spáchal trestný čin pod jej vplyvom alebo v súvislosti s jej užívaním, môže byť však ukončené, ak sa počas jeho výkonu zistí, že jeho účel nemožno dosiahnuť. O prepustení z ochranného liečenia rozhoduje súd.

S poukazom na citované ustanovenia Trestného zákona a Trestného poriadku, nakoľko z návrhu psychiatra vyplýva, že účel ochranného protitoxikomanického liečenia ambulantnou formou u odsúdeného bol splnený, bolo súdom rozhodnuté tak, ako je uvedené vo výrokovvej časti tohto uznesenia.

#### **Poučenie:**

Proti tomuto uzneseniu je prípustná sťažnosť, a to do 3 (troch) pracovných dní od oznámenia uznesenia. Oznámením uznesenia sa rozumie buď jeho vyhlásenie v prítomnosti toho, komu treba uznesenie oznámiť, alebo dorúčením rovnopisu uznesenia. Sťažnosť sa podáva na Okresnom súde Trnava, rozhodovať o nej bude Krajský súd v Trnave.